



Информационное сообщение для СМИ

11 ноября 2024, Петропавловск-Камчатский

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В КАМЧАТСКОМ КРАЕ ЗА ЯНВАРЬ – СЕНТЯБРЬ 2024 ГОДА

Индекс промышленного производства за январь – сентябрь 2024 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, по предварительным данным, составил 81,5%, в том числе по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» – 118,0%, «Обрабатывающие производства» – 73,2%, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 102,6%, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 80,2%.

В обрабатывающей промышленности отмечен рост производства металлургического на 32,1%, прочих готовых изделий – на 25,4%, мебели – на 22,7%, прочей неметаллической минеральной продукции – на 20,4%, машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на 17,9%, одежды – на 7,4%, резиновых и пластмассовых изделий – на 6,3%, химических веществ и химических продуктов – на 0,5%.

Спад наблюдался по таким видам экономической деятельности, как: ремонт и монтаж машин и оборудования – на 27,8%, производство пищевых продуктов – на 27,2%, производство бумаги и бумажных изделий – на 21,1%, обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения – на 19,1%, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – на 6,2%, деятельность полиграфическая и копирование носителей информации – на 5,4%, производство текстильных изделий – на 3,6%, производство напитков – на 2,1%.

Из пищевых продуктов в натуральном выражении увеличилось производство филе рыбного мороженого в 1,5 раза, рыбы и филе рыбного холодного копчения – на 29,6%, консервов рыбных – на 15,8%, печенья и пряников – на 6,8%, мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 3,4%, творога – на 1,8%. Спад производства наблюдался по полуфабрикатам мясным, мясосодержущим, охлажденным, замороженным в 3,3 раза, ракообразным мороженым – в 3,1 раза, сырам – на 39,0%, икре – на 33,8%, рыбе мороженой – на 26,6%, печени и молокам рыбы мороженым – на 18,9%, мясу крупного рогатого скота, свинины, баранины, козлятины, конины, оленины парным, остывшим или охлажденным – на 16,4%, пресервам рыбным – на 16,0%, изделиям хлебобулочным недлительного хранения – на 14,1%, изделиям колбасным, включая изделия колбасные для детского питания – на 7,3%, шоколаду и кондитерским сахаристым изделиям, а также комбикормам – на 3,2%, муке тонкого и грубого помола и гранулам из рыбы, ракообразных, моллюсков и других водных беспозвоночных, не пригодных для употребления в пищу – на 2,7%, молоку, кроме сырого – на 2,4%.

На конец сентября текущего года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составило 9,5 тыс. голов (на 4,7% меньше, чем на конец аналогичного периода предыдущего года), из него коров – 4,3 тыс. голов (на уровне сентября 2023 года), овец и коз – 2,5 тыс. голов (меньше на 0,2%), свиней – 22,6 тыс. голов (больше на 4,4%), птицы – 365,1 тыс. голов (больше на 10,3%).

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство», составил 22 554,8 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 20,3% меньше, чем за соответствующий период 2023 года. Организациями возведено 3 индивидуальных жилых здания, 2 жилых помещения в нежилых зданиях и 1 многоквартирный жилой дом. Населением построено 472 жилых дома. Всего введено в действие 580 новых квартир, общей площадью 60 067 кв. м.

Грузооборот автомобильного транспорта (без субъектов малого предпринимательства и организаций со средней численностью работников до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства), по предварительным данным, составил 28,7 млн тонно-километров и вырос по сравнению с январем – сентябрем 2023 года на 0,6%; пассажирооборот – 220,2 млн пассажиро-км и увеличился на 4,4%.

Оборот розничной торговли составил 83,0 млрд рублей или 106,4% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года. В структуре оборота розничной торговли преобладали пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия (58,1%), удельный вес непродовольственных товаров составил 41,9% (за январь – сентябрь 2023 года – 57,9% и 42,1%, соответственно).

Оборот общественного питания сложился в размере 6,2 млрд рублей, что в сопоставимой оценке на 16,0% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года.

Объем платных услуг, оказанных населению края, увеличился в сопоставимых ценах на 1,5% и составил 27,2 млрд рублей.

Индекс потребительских цен в сентябре 2024 года составил 109,9% к сентябрю 2023 года, 107,3% – к декабрю 2023 года, 101,1% – к августу 2024 года. С января по сентябрь текущего года относительно декабря предыдущего года продовольственные товары подорожали на 7,6%, непродовольственные товары – на 4,3%, услуги – на 11,4%.

По итогам обследования рабочей силы в сентябре 2024 года численность рабочей силы составила 167,8 тыс. человек, в том числе 164,6 тыс. человек были заняты трудовой деятельностью и 3,2 тыс. человек не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

В государственных учреждениях службы занятости населения, по данным Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края, на конец сентября текущего года в качестве безработных были зарегистрированы 874 человека, из них 588 человек получали пособие по безработице. По отношению к концу сентября 2023 года численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 24,9%. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,5%.